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професійної освіти. У змісті компетентнісних завдань поєднано знаннєву й діяльнісну компоненти, фундаментальні та 

професійно-спрямовані знання, наприклад, скласти перелік корисних Інтернет-ресурсів (табл. 2)  

Таблиця 2 

Назва  

сайту 

URL- 

Адреса 

Дата 

доступу  

до сайту 

Призначення  

сайту 

Категорія користувачів  

(учні, вчителі, батьки) 

Меню  

Сайту 

Зручність роботи з 

сайтом (шкала 

оцінювання 1-3) 

       
 

На заняттях зі спецкурсу «Історія інформатики» варто використовувати методику навчальних проектів, 

доцільність якої обумовлюється ґрунтовними знаннями з даного фаху, різноманітністю виконуваних інтелектуальних 

операцій, застосуванням міжпредметних знань, можливістю організації самостійної індивідуальної та групової роботи 

студентів. Студентам пропонується тематика проектів (наприклад, «Від абака до персонального комп’ютера», «Історія 

розвитку комп’ютерів у схемах та таблицях», ««МЭСМ» та «БЭСМ» С.О. Лебедєва», «В.М. Глушков та його ЕОМ»), які 

необхідно самостійно розробити та захистити на підсумковому занятті. Під час виконання проектних завдань студенти 

самостійно знайомляться з навчальною та методичною літературою, відомостями з інших джерел, зокрема з глобальної 

мережі Інтернет, відпрацьовують уміння здійснювати пошук необхідних інформаційних ресурсів, аналізувати та критично 

оцінювати їх зміст, виділяти головне, узагальнювати та систематизувати дібрані повідомлення. 

Специфіка такої організації навчально-пізнавальної діяльності майбутніх учителів початкових класів полягає в 

тому, що вона спрямована на реалізацію наступних цілей:  

а) навчальних (розширення і поглиблення теоретичних знань, надання результатам практичної та особистісної 

значущості, диференціацію та індивідуалізація навчання у відповідності до нахилів і здібностей студентів);  

б) науково-дослідних (орієнтація студентів на поєднання навчально-виховної роботи в школі з науковими 

пошуками і на усвідомлення вчительської роботи як творчої діяльності) цілей.  

У сучасних умовах навчальний процес у ВНЗ повинен бути спрямований на підготовку педагогічних працівників, 

які є  конкурентоздатними на ринку освітніх послуг. Для цього студенти-випускники повинні мати ґрунтовні професійні 

знання, які є універсальними за своєю суттю, на основі яких фахівець може збагачувати власні досягнення, генерувати нові 

ідеї у фаховій діяльності. Як показала практика, сукупність знань з інформатики, умінь й навичок роботи з повідомленнями 

й даними, які є складовими інформаційної культури вчителя інформатики у початковій у початковій школі сприяють 

систематизації фахових знань, формуванню аналітичного й творчого мислення, розвитку ІКТ-здібностей. Саме тому 

спецкурси з інформатики є невід’ємною складовою фахової підготовки сучасних вчителів початкової школи. 
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ПРИЗМУ ПРОЦЕСУ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ  

Павловська В.В., аспірант  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Залучення більшої кількості представниць жіночої статі до інформаційно-комунікаційних технологій особливо 

зараз, в часи глобальної економічної кризи, є не просто питанням соціальної справедливості, а питанням економічної 

необхідності, зростання та конкуренції [3, с.1]. Така позиція Європейського центру жінок та технологій відображає загальну 

політику Європейського Союзу на теперішньому етапі стосовно зростаючою ролі та необхідності вирішення гендерних 

питань в країнах-членах спільноти. Невід’ємною складовою цього процесу є впровадження гендерних підходів в освіті та 

вихованні європейських країн, в тому числі і у Польщі. 

Поставлена мета щодо збільшення кількості представниць жіночої статі в інформаційно-комунікаційній сфері 

передбачає широке використання інноваційних освітніх програм. Оскільки галузь інформаційно-комунікаційних технологій 

в першу чергу пов’язана з вивченням математичних наук, дослідження скеровані саме в цьому напрямі. 

Важливою також видається теза, що інформаційно-комунікаційні технології вважаються головними рушійними 

силами в структурі політичної, економічної та соціальної (в тому числі й освітньої) діяльності. Залучення більшої кількості 

студентів обох статей до цієї навчальної сфери сприятиме зростанню високотехнологічної економіки та посиленню позицій 

Польщі в межах європейської спільноти [1, с.1].  

Той факт, що чоловіки домінують у сфері комп’ютерів та інформаційних технологій визнається багатьма 

дослідженнями. Зокрема загальноприйнятим вважається стереотип, що математика – це наука для хлопчиків, а не дівчат. 

Самі хлопці під час опитувань ідентифікують себе з математичними науками, в той час як дівчата – ні [4]. Те ж саме 

стосується і комп’ютерної галузі. Жінки, власне, уникають не самих комп’ютерів, а конкурентного чоловічого середовища, 

яке притаманне цій сфері. Проблема становить інтерес навіть з суто лінгвістичної точки зору – комп’ютерна термінологія 

насичена “жорсткою”, маскулінною лексикою. Наприклад, hard drive “жорсткий привід”, hard disk “жорсткий диск”, 

permanent fatal error “постійна фатальна помилка”. Багато вчених також доходять висновку, що відмінності між хлопчиками 

та дівчатами у ставленні до комп’ютерних та інформаційних технологій є майже непомітним на початковому етапі 

навчання, але збільшуються в середній та старшій ланках в результаті процесу соціалізації [6, с.6-7]. В той же час перехід 

від великих лабораторних обчислювальних машин, які створювали психологічну проблему, до безпечних малогабаритних 
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персональних комп’ютерів та сучасних пристроїв прискорює тенденцію до рівноваги у володінні комп’ютерними навиками 

та роботі з обчислювальною технікою [2, с.307]. 

На думку окремих вчених, сам принцип викладання, наприклад, математичних дисциплін за останні тридцять 

років значно змінився, що викликано більш активним залученням дівчат до вивчення природничого циклу. Відбувається 

своєрідна “реконструкція” із зсувом перспективи від чоловічого до жіночого погляду на певні проблеми, що може змінити 

фундаментальні категорії, методологію та принципи навчання математики. Креативність дівчат у галузі природничих наук 

може дещо відрізнятись від хлопців за напрямом, але між ними немає істотної різниці [7, с.654].   

Згідно доповіді ЮНЕСКО стосовно освітньої політики, основними гендерними проблемами при вивченні 

природничих наук, технологій та математики є наступні:  

1) рівень обрання дівчатами природничих та технічних наук є нижчим за відповідні показники хлопців, важливим 

фактором такого вибору є ставлення батьків до “хлопчачих” та “дівчачих” здібностей;  

2) відмінність у тестових показниках знання математики є дуже незначною, якщо взагалі існує, і може не братись 

до уваги;  

3) педагогіка як наука може допомогти в роз’ясненні поточного гендерного розшарування в науково-технічній 

сфері, навчальні стратегії мають бути пов’язані з певними типами специфічних гендерних навичок, ролей, вмінь та їх 

застосування;  

4) відзначається тенденція руху до гендерного паритету серед випускників освітніх закладів середньої ланки та 

навіть переваги жіночої статі [3, c.3]. 

Діюча програма Ради Європи визнає надзвичайно важливим викликом набуття гендерної рівноваги в 

інформаційно-комунікаційній сфері, пропонує збільшення долі випускників математичної спеціалізації на 15% з 

одночасним зменшенням гендерного дисбалансу. На даний момент вже вдалось подолати певні негативні тенденції, які 

відзначались у попередніх дослідженнях. Наприклад, внаслідок достатнього забезпечення навчальних закладів 

комп’ютерами, дівчата мають до них необмежений доступ; наукові здобутки жінок в математичній та комп’ютерній сферах 

сприяли підвищенню зацікавленості дівчат у відповідних галузях; розробка більш безпечних комп’ютерів зняли проблему 

негативного впливу на жіночий організм [6, с.4]. 

Введено в дію ряд проектів, які мають заохотити дівчат до вивчення математики та природничих наук. Зокрема 

програма “Важливість наукової освіти” (The Relevance of Science Education) має привернути увагу школярок віком 15 років 

до важливості вивчення науки та технології [3, c.6]. 

Програма “Освітній та культурний план” (DG Education and Culture’s Management Plan) ставить вимогу вчителям та 

освітянам брати до уваги та розглядати з позицій сучасної педагогіки та дидактики гендерні стереотипи моделей навчання 

хлопчиків/дівчат у науковій та технологічній сферах [3, с.7]. У якості можливих інструментів вирішення цієї проблеми 

пропонуються гендерні тренінгові програми для вчителів та директорів шкіл всіх рівнів та широка підтримка впровадження 

цих програм національним міністерством освіти. 

 Як зазначають польські дослідники, після вирішення базових питань реформування освіти в посткомуністичний 

період, на початку нового тисячоліття постало питання вирішення гендерних питань та впровадження гендерного підходу в 

освітній політиці, в тому числі і у сфері навчання інформаційно-комунікаційних технологій. У фокусі педагогічних студій 

постали проблеми взаємовідносин чоловіків та жінок в галузі науки та освіти, ці проблеми розглядаються загалом як 

соціальне, так і конкретно педагогічне явище [5, с.1]. 

 Відзначається той факт, що якщо серед загальної кількості випускників середніх навчальних закладів відсоток 

дівчат, які продовжують навчання у вищій школі, становить 56% для державних ВНЗ та 59% для недержавних ВНЗ (дані 

середини 2000-х рр.), то відповідний відсоток для природничих, математичних та комп’ютерних спеціальностей є значно 

нижчим. Переважна більшість дівчат обирає гуманітарні дисципліни [5, с.2]. Тих самих висновків доходять інші незалежні 

дослідження стосовно Польщі: за загальної незначної переваги жінок у кількості вступників до вищої школи, у технічних 

спеціальностях переважають чоловіки [1, с.4].  

 Якщо прийняти загальну кількість представниць жіночої статі в навчальних закладах Республіки Польща за 100%, 

то відповідна доля в навчальних закладах різного типу становить: початкова та середня школа – 38%, старша середня школа 

– 20%, старша середньо-професійна школа – 10%, післяшкільна не університетська освіта – 3%, вищі навчальні заклади – 

20% [1, с.12]. Наведені статистичні дані підтверджують, що представниці жіночої статі тяжіють до класичної, а не технічної 

освіти.    

 Проведений аналіз дає змогу стверджувати зростаючу роль впровадження гендерного підходу при вивченні 

природничих та математичних наук в освіті Польщі та країн Європейського Союзу в цілому. Досвід, набутий в Республіці 

Польща може стати у нагоді в процесі реформування освіти України. Перспективою подальших досліджень є поглиблений 

аналіз гендерного підходу у освітній політиці Республіки Польща. 
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